



BRAVATAS

Aún sofocada la revolución en sus últimas explosiones, continúan los revolucionarios haciendo alarde de su fuerza, previniéndose, reorganizando sus destruidos reductos y... amenazando, sobre todo amenazando con un nuevo y definitivo asalto en que cifran su total victoria.

Sabidas son las bravatas de los más destacados líderes socialistas, huidos al extranjero o encarcelados, sobre la vitalidad de las fuerzas socialistas en España, que están íntegras—aseguran—y prontas a lo que se disponga por los dirigentes; conocidos son los movimientos de ayuda al marxismo español de las Internacionales y de los antros judío-masónicos del extranjero; públicas son las jactancias y provocaciones de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas que en cierta hoja que ha circulado estos días hace afirmaciones tan atrevidas como éstas:

«Que no hemos sido vencidos no es una afirmación insensata, fuera de toda realidad. Ni lo es el afirmar que somos hoy más fuertes que antes... No hemos perdido nuestra fuerza. ¿Es que si algo de esto hubiera sucedido, dudaría el Gobierno de los terratenientes y de los capitalistas en lo de las penas de muerte? ¿Es que hubiera vacilado en disolver los Sindicatos y el partido?... Lo único que le contiene es el temor del enemigo... Nuestra influencia en la política es hoy mayor que antes... Nuestra fuerza ha crecido al mismo tiempo que nuestra experiencia revolucionaria... Siguiendo el camino que Lenin señaló a los bolcheviques rusos, tenemos el triunfo seguro»...

Como se advierte, las lenidades

EL MOMENTO POLITICO

Cada vez está más clara la situación política.

El señor Lerroux amplía una referencia

MADRID.—Al llegar el sábado a la Presidencia el jefe del Gobierno, un periodista le dijo que era muy breve la referencia facilitada por la mañana, sobre la reunión celebrada con ministros, ex ministros radicales y otras personalidades del partido.

—En efecto, dijo, ha sido muy breve: he querido oír la opinión de todos, y como eran diez los reunidos, sólo en eso se ha ido mucho tiempo. Yo quería oír su opinión en lo referente a la situación política actual y

gubernamentales para con los enemigos de la sociedad han envalentonado a éstos, prestándoles bríos para proseguir avivando el rescoldo de rebeldía e infundiéndoles arrestos y esperanzas ante un nuevo intento que puede ser el último acto de la tragedia que ha empezado a escribir sobre España el conglomerado ultrarrevolucionario, cuyos fines antiespañoles y antirreligiosos son del todo manifiestos y claros.

Ante esto, la gente de orden, las derechas en general, deben abrir los ojos y disponerse a la acción defensiva, con los medios legales a su alcance, para que las amenazas y bravatas socialistas no lleguen a tener efectividad por su imprevisión o por su culpa.

Las deficiencias de la autoridad debe suplirlas la acción ciudadana en las graves circunstancias en que nos hallamos.

la actuación que debe seguir el partido radical. Todos ellos han coincidido en la necesidad de mantener el Bloque ministerial que actualmente gobierna.

—¿Se han ocupado ustedes de la reorganización ministerial?

—No, nada de eso; se me ha concedido un voto de confianza. Por otra parte, no se puede dar una referencia más amplia de la reunión de la mañana, ya que, como digo a ustedes, todo se ha ido en la exposición de criterios, que han coincidido todos ellos.

—¿Celebrará usted una segunda entrevista con el señor Gil Robles?

—Sí, y si es preciso, se celebrarán más. Creo que la próxima entrevista será el lunes o el martes.

—¿Irá usted a despachar con el Presidente de la República?

—No, no tengo nada que despachar con S. E.

Se le preguntó si todo quedaría arreglado antes de la reapertura de Cortes.

El señor Lerroux respondió afirmativamente y dijo:

—Todo lo que sea quedará arreglado antes de la reapertura de las Cortes.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Imposible Toda duda



DESPUES de haber oído los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas

extracorta, corta, normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT sin competencia

exclusiva para España

JAIME SCHWAR

Los Madrazo, 6 y 8

MADRID



PILOT-RADIO

En la reunión radical se ha llegado a una coincidencia lo que para mí es fundamental, que es imponer un ritmo más acelerado a la acción del Gobierno y también se ha mostrado conforme con nuestros deseos de una mayor participación en el Gobierno y en la vida provincial. Esto lo puntualizaremos el señor Lerroux y yo en nuevas conferencias. Nosotros deseamos ir rápidamente a las elecciones municipales, porque la vida municipal está paralizada desde el año 23 y queremos ir a las elecciones aunque no esté aprobada la ley electoral.

Hay que aprobar también la reforma de Jurados mixtos, arrendamientos (Continúa esta información en la 4.ª página)

Táctica inútil

Ante el anuncio de segura revisión constitucional los sectarios izquierdistas andan prodigando palabras amenazadoras, ni más ni menos que si ellos fueran los amos y señores de la situación y los definidores auténticos de la situación nacional.

Se trata de unos cuantos desahogados y aventureros que conservan muchos humos en la cabeza, a pesar del repudio tan terminante de que les hizo objeto el país en las últimas elecciones legislativas y que repetirá cuantas veces se le venga en voto comicial.

Crean los ilusos que ciertas campañas pueden ganarse con voces descompasadas y con gritos estridentes sobre si este o aquel artículo de la Constitución son intangibles. Esta táctica, de una rusticidad primitiva, carece de toda eficacia, porque el pueblo sabe muy de sobra lo que le conviene. Solo hay una que la tenga; la que se funda en la posesión de los votos, con la asistencia del sufragio popular, que no puede ser burlado ni vencido cuando se pone en pie, como sucedió en el año 33. La voluntad pública dormida, que dejó hacer a los audaces para elevarse y cometer toda suerte de tropelías, no volverá a darse ante la lección tan ejemplar de los hechos sufridos; y cuando se convoquen elecciones con carácter constituyente y con propósito de revisar lo que haya que revisar sobre la obra de las anteriores constituyentes se levantará con todo entusiasmo y decisión el pueblo entero verdaderamente español y católico frente a los profesionales de la perturbación y contra los que en anterior oca-

sión se valieron de las circunstancias de somnolencia de la gente de orden para traficar con la candidez de las masas durante casi cuatro años en que no se ha dado ni un solo día de tranquilidad y de sosiego.

Por lo demás, los plagiarios de los anticlericalismos importados por los que son incapaces de tener un destello de originalidad, que cifran sus amores en lo que llaman mantenimiento de las esencias de la Constitución, que es el espíritu antirreligioso y de hostilidad al Vicario de Cristo en la Tierra, no reparan siquiera en que esos anticlericalismos, aun allí donde tuvieron más auge, han venido a un desmedro que nadie puede negar, y que acreditan hechos como el reciente de haber acudido al Vaticano para hincar la rodilla ante el Soberano Pontífice, padre común de la Cristianidad, un representante del Gobierno francés. Y cuando las naciones constitucionalmente ateas y láicas y protestantes dan esos ejemplos, es cuando nuestros trasnochados atrasadísimos republicanos extremistas quieren mantener normas que sobre representar una verdadera injusticia y un enorme agravio al Poder espiritual, que tanto amamos los españoles, tienen un carácter que desde muchas leguas trasciende a cerrillismo y ordinariéz.

Por ello no esperamos que logren sus propósitos los interesados en mantener intactos aquellos puntos de la Constitución evidentemente atentatorios al sentimiento católico del país. Que griten y gesticulen cuanto quieran y amenacen cuanto les venga en boca, que si el pueblo es soberano éste impondrá su voluntad haciendo que el Código fundamental de España sea lo que debe ser; no lo que quieran los espíritus sectarios inspirados por las logias que tienen sumo interés en hundir a España en el descrédito y en el ateísmo.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
el señor

DON JOAQUIN ALBI DE PAZ

Abogado del Estado

Que falleció en Avila el día 16 de enero de 1934

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida esposa; hijos, hija política, hermanos, hermanos políticos, tío, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren en Avila en la capilla de San Antonio a las siete y media y ocho y media; en la de PP. Pules a las siete y ocho; en la Magdalena a las siete y media, y en la iglesia de San Vicente a las ocho. En Albacete, en la parroquia de San Juan y en la iglesia de las Justinianas, y el funeral que se celebre en la iglesia parroquial de Barco de Avila a las diez de la mañana de dicho día 16, serán aplicadas por su alma.

Avila 14 de enero 1935.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

EL OBRERISMO SOCIAL CRISTIANO

El mitin de ayer en el Principal.--Gran asistencia, gran programa y gran entusiasmo

Los discursos.--El obrero español no puede adorar a Lenin.--El ministro de Trabajo es un hombre de derechas, pero la burocracia del departamento está en manos de los socialistas.

Los postulados del programa social-cristiano de 1919.--Es tan santa la capa del Cristianismo que muchos se acogen a ella para realizar injusticias

Impresión

El movimiento obrerista social cristiano en marcha.

Propagandistas obreros, oradores obreros, hombres jóvenes de inconfundible aspecto proletario, de gesto viril, de manos encallecidas por el trabajo manual, de corazón sano, amantes de su profesión y de su clase y cristianos convencidos, desfilaron ayer por la tribuna improvisada en el teatro Principal.

Les escuchó un público heterogéneo que llenaba casi totalmente los tres pisos del salón. Los abrigos burgueses de los patronos y comerciantes se mezclaban en camaraderil democracia con las pellizas de los jornaleros y las juveniles cabezas destocadas de los estudiantes alternaban con las vivaces caras de los aprendices y oficiales de los más diversos oficios.

Ideas de paz; programa de justa, de amplia reivindicación proletaria; proyectos de mejoramiento obrero despertaron los ecos del teatro levantando el fragor de duraderas ovaciones en las que se confundían unánimes los aplausos de todos; ricos y pobres, patronos y obreros, aprendices de taller y estudiantes de disciplinas intelectuales.

El acto

Poco después de las once dió comienzo en el Teatro Principal el mitin obrerista organizado por el I.S.O.

La presidencia fué ocupada por el Presidente del Sindicato de Oficios varios, Francisco Blázquez, el tesorero del Sindicato de la Construcción, Sebastián Mirón, los obreros Alejandro Sáez, Eduardo Martín y Olegario Sánchez y el tesorero del Sindicato Obrero de Madrigal de las Altas Torres.

Vicente Martín Hernández

Tipógrafo abulense y alumno del I. S. O., Vicente Martín demostró ayer su gran formación cristiana, su convencimiento antimarxista y sus notables dotes de propagandista. Su crítica del socialismo fué acertadísima y documentada y un interruptor que, a poco de iniciar su discurso, surgió en las alturas paradisíacas del tercer piso, sólo consiguió estimularle y hacerle más contundente y ardoroso en sus afirmaciones apagando radical y definitivamente los fervores del partidario del «pobrecito» Inda.

Comienza el joven Martín Hernández por ensalzar el carácter constructivo de la doctrina social católica y pasa a hacer una minuciosa crítica del socialismo. El socialismo en lo filosófico es la interpretación materialista de la Historia, según lo cual la Religión, la Patria, la Familia y la Moral no son otras cosas que superestructuras económicas; pero los propios obreros pueden decir si cuando el hombre se mueve a impulsos de alguno de estos sentimientos lo hace a causa de factores económicos. Lunacharsky ha ensalzado el odio lo cual es algo brutal e inadmisibles para el obrero español que

Eso fué el acto de ayer: obreros hablando a sus compañeros y a sus patronos;—y entusiasmo sindical, entusiasmo obrerista y entusiasmo católico en todos.

Pero nosotros deseáramos que fuera algo más. Quisiéramos que fuera semilla de próximos resultados sociales; quisiéramos que apenas terminado el mitin dejara de ser teoría para convertirse en práctica; que no se hubiera agotado el entusiasmo en la energía gastada en el batir de manos; que los discursos, a más de las ondas sonoras ahogadas por los muros del teatro, hubieran producido ondas de persuasión que movieran a unos y otros a cumplir lo que se les aconsejó. Que los obreros sacaran de las enseñanzas de ayer frutos de mejoramiento social y que los patronos, los patronos católicos, se decidieran a cumplir como tales, a preocuparse de sus jornaleros y empleados, a cooperar a desarticulando todo proyecto revolucionario, porque es evidente que si al obrero no le falta trabajo bien retribuido, y con él la paz y la alegría familiar, los vividores del motín tendrán que cambiar de oficio para no morir de hambre.

no puede adorar a Lenin, porque cuando se humilla es porque está ante el altar de Dios.

El socialismo en lo político proclama el Estado panteísta ante el cual el obrero no es más que una ruedecilla del engranaje general y acaba en la triste situación del obrero ruso cuyo horrible calvario se describe en unos párrafos que lee el orador.

El socialismo en lo económico es la sustitución de la propiedad privada por la propiedad colectiva. Las tierras se reparten en el Estado socialista; es cierto, se reparten las tierras pero no los frutos de los que al recolectarse se apresura a apoderarse el Estado dejando al obrero en la miseria. Los obreros católicos defienden la propiedad privada porque en ella hay estímulo para la producción y es además garantía de paz.

El socialismo en lo social es la lucha de clases, es decir la guerra continua, y en lo sindical el cerco por hambre a los obreros que no sean socialistas. El orador ha sido víctima de esa persecución y describe en un emocionado párrafo la terrible disyuntiva del obrero que ha de hacerse socialista traicionando sus doctrinas o resignarse a la falta de trabajo y a la miseria.

Las reivindicaciones del socialismo no son sino girones arrancados de la

AGENTE VENDEDOR

Para trabajar con buena comisión necesita antigua casa de Lubrificantes un buen Agente vendedor un buen Agente vendedor que conozca el ramo y la clientela; se prefiere persona que viaje toda la provincia. Dirigirse a Lubrificantes. Apartado de Correos, núm. 489. BILBAO

bandera social cristiana y los obreros cristianos están decididos a que se establezcan los postulados de la justicia social por los que se logran las justas reivindicaciones proletarias.

Alejandro Rafael Plaza

Un ferroviario. Y todo un orador. De palabra vibrante, de gesto exuberante, de gran dominio de las ideas que explana con ardor y acierto. Se dirige a los obreros que le escuchan llamándoles «camaradas» y reivindicando el valor fraternal de esta palabra de la que se ha hecho una blasfemia por los propagadores de la lucha de clases. Nos separa del socialismo, dice, el infranqueable abismo que va de la dulce doctrina de Cristo a la fría doctrina de Carlos Marx. No somos políticos cuando hablamos como sindicalistas, pero esto no quiere decir que no admitamos la política para llevar a efecto nuestras reivindicaciones de clase. Para ello hay que llevar al Parlamento a los hombres que puedan dar satisfacción a nuestras aspiraciones sociales que son más avanzadas que las de los marxistas.

Es frecuente oír preguntarse a las gentes dónde están los Sindicatos Cristianos. Pues están en todas partes y han servido inclusive, como en Asturias, para oponerse a la revolución. Es frecuente también oír decir que como han triunfado las derechas ya no es necesario preocuparse de dar trabajo a los obreros, y esto es un error, porque a los obreros hay que darles lo que necesitan, y si no los propios obreros católicos están dispuestos a conseguirlo como quiera que sea, sin que esto sea la amenaza de una lucha criminal porque siempre emplearán los procedimientos legales. Para esto servirán los Sindicatos Católicos profesionales y también para llegar a ocupar los puestos que hoy en los Jurados mixtos y otros organismos paritarios están en manos de los socialistas.

Porque es un hecho que hoy día no se crumple nada que no quieran los socialistas. El ministro de Trabajo es un hombre de derechas, pero él no sabe muchas cosas que sabemos los obreros; y es que la burocracia está influenciada de socialismo y que, encerrado el ministro en un círculo de hierro, esa burocracia sigue a las órdenes de Largo Caballero. Los Jurados mixtos no juzgan, sino que en ellos los vocales obreros votan siem-

Concurso para la compra de Nitratos

Le abre la Asociación Agraria del partido de Arévalo, domiciliada en dicha ciudad; las proposiciones de venta se harán bajo pliego cerrado que serán dirigidos al señor Presidente de citada entidad, lo que podrá verificarse hasta el día 15 del mes actual y hora de las doce en cuya fecha y hora tendrá lugar en el domicilio social de la misma, la apertura de pliegos, pudiendo acudir a tal acto un representante de cada casa que hubiere hecho oferta.

Arévalo 8 de enero de 1935.

pre a favor de los obreros y los patronos a favor de los patronos, sin fijarse en quién tiene razón, y el presidente falla a ciegas.

Con la paz y justicia podremos dar satisfacción a nuestras aspiraciones y reintegrar a España a su pasada grandeza.

Carlos Pérez Sommer

El Secretario de la Confederación Nacional de Sindicatos Obreros Católicos, de oratoria persuasiva, cáustica a veces, y a veces irónica, saluda a los obreros de Avila en nombre de la Confederación, entidad puramente obrerista, sin carácter político de ninguna clase, entidad de un contenido social con el que no puede compararse ningún programa marxista, entidad que ha sido olvidada por aquellos que más tenían que haberla protegido, entidad que ha tenido el gesto de ofrendar la vida de sus afiliados, por la Patria cuando, como en Moreda, se ha presentado la ocasión.

No se conoce nuestra doctrina social católica. Se ha dicho que muchas de las reivindicaciones logradas por los obreros eran socialistas y no es verdad, porque mucho antes de eso, en 1919, nuestros hombres en un Congreso celebrado en Madrid aprobaron un programa en el que pedían se estableciera una organización corporativa. En aquel programa se establecían principios como este: «El trabajo es un deber que obliga a todos y por tanto urge buscar sanciones para los holgazanes aunque sean ricos y no necesiten trabajar». Glosa el orador estas palabras y lo mismo las siguientes que son también postulados del programa antes citado: «El que cumple el deber de trabajar tiene derecho a vivir una vida decorosa hasta cuando no trabaje sin su culpa; la Sociedad debe organizarse de modo que garantice eficazmente este derecho».

«Patronos y obreros son servidores de la Sociedad. En virtud de la lucha de clases en vez de hacer sus tareas se entretienen en reñir y en romper los muebles. Reconocemos la lucha de clase como un hecho, pero la rechazamos y aspiramos a que cese, no solo por ser anticristiana sino por ser atentatoria al bien de la sociedad». «Rechazamos el Sindicato único porque es instrumento de tiranía monstruosa. Nuestro lema es este: Corporación obligatoria, pero sindicación libre». Defiende el Estado corporativo que sirve para nivelar muchas actuales diferencias y termina proclamando lo que también es un punto del repetido programa de 1919: La confesionalidad de los Sindicatos católicos, que llevan por delante la bandera de su religiosidad.

Antonio Martí Olucha

Diputado y obrero. O mejor dicho obrero y diputado, puesto que como

Automovilistas Esencia "Power's,"

Anti-detonante, anticorrosiva y antitóxica. Impide la elevación de la temperatura. Conserva los motores de explosión, dándoles FUERZA Y SUAVIDAD INCOMPARABLES.

ECONOMIZA 20 POR 100 DE GASOLINA

POWER'S Ltda. Arévalo Lara, 9, (Ciudad Lineal). Teléfono 50.733. MADRID

obrero fué elegido diputado y como diputado se dedica a defender a los obreros. Por su blusa de azulejero, que no ha abandonado, se hizo célebre en el Parlamento antes de hacerse respetar y estimar por su inteligencia, sus dotes de oratoria y su cariño hacia sus hermanos de clase. A estos hermanos, principalmente a los descarriados, le gusta dirigirse a Martí Olucha y a ellos se dirigió muy especialmente ayer con un tono convincente que subyuga y arrastra.

Dice que ha observado que hay en la sala obreros que no pertenecen a nuestros Sindicatos y a ellos principalmente quiere dirigirse. Muchos obreros que no participan de nuestras ideologías han aprendido en su infancia a orar, pero luego ciertos ejemplos les han apartado de la senda del bien. Y yo os digo, afirma, que si vosotros nos consideráis como enemigos, nosotros os consideramos como hermanos y que si creéis que los causantes del malestar de la Sociedad son los egoístas, si esos son vuestros enemigos, también lo son nuestros. Debe acabar la farsa. Es tan santa la capa del Cristianismo que muchos se acogen a ella para realizar injusticias. Hay muchos que se jactan de católicos y son unos hipócritas ante los deberes sociales. Pero no hay que desalentarse, no hay que pensar que el mal no tiene solución; tiene una que se reduce a este pensamiento: Cumplimiento del deber; consecuencia en el obrar con el sentir y el hablar.

Muchos se dicen amigos nuestros y afirman que quieren protegernos. La protección que principalmente deseamos es que se dé trabajo, que el capital rueda, que al obrero se le atienda como debe atenderse. Si sois amigos de los obreros, si queréis que en las casas de los obreros reine la paz y la alegría, y hay que recordar que sin esto no habrá tampoco paz social, procurad que lo más rápidamente posible se lleve a la práctica nuestra doctrina.

Se dirige nuevamente a los obreros para demostrarles que el triunfo de una revolución no les conduciría a ninguna ventaja y expone los principios social cristianos de participación en los beneficios; accionariado obrero, coidirección en las industrias. No se debe hacer de la sociedad un montón de ruinas para edificar después cosas que no tienen aplicación en la práctica sino una Sociedad organizada con amor en la que triunfe el bien común.

Todos los oradores fueron repetidamente ovacionados.

En la provincia

Por la tarde, los oradores reforzados con el propagandista obrero de Avila, Emilio Soriano, se dividieron en dos grupos, marchando uno a Arévalo y otro a San Bartolomé de Pinares. En ambos pueblos se celebraron actos obreristas a los que concurrió mucho público.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Del Extranjero

¿Turquía unida con Rusia?

ESTAMBUL.—Junto con la alianza rusa, se ofrece insistentemente a Francia, según señala el boletín «Agorient», también una alianza con Turquía. Los Sovietes piden a Turquía que les proporcione la amistad con Afganistán, Irak y Persia. Ello se comprende teniendo presente que todos estos países están en el camino de la India, que constituye el objetivo permanente del imperialismo ruso, tanto bajo los zares, cuanto bajo los bolcheviques.

También Titulescu quiere ver a Mussolini

BUCAREST.—En unas declaraciones, Titulescu, ha afirmado que como jefe efectivo de la Unión Balcánica de la Pequeña Entente, está dispuesto a asumir la responsabilidad de iniciar directamente negociaciones con Italia. Este cambio de actitud del ministro de Estado rumano se basa en la constatación de que ni para Rumania ni para los Estados adherentes a su política, la paz puede ser asegurada sin la colaboración de Italia, y en segundo lugar, por el temor de que Rumania llegue a ser sofocada por el despertar del grupo pan-esclavo constituido por Yugoslavia, Checoslovaquia y Bulgaria que reúne 30 millones de habitantes. La Agencia Oriente señala estas noticias con reservas justificadas por los precedentes políticos del señor Titulescu.

Los depósitos y los créditos en Polonia

VARSOVIA.—Según los datos de la Oficina Central de Estadística, los depósitos en los establecimientos de créditos de toda índole (bancos públicos y privados, cajas de ahorro y cooperativas de crédito) aumentaron

en el curso del tercer trimestre de 1934, la cantidad de 85'6 millones de zlotys, pasando de 2.767'5 millones en fin de Junio a 2.853'1 millones en fin de septiembre. Los créditos concedidos al mismo tiempo por los bancos, con exclusión de las cajas de ahorro y de las cooperativas, cuyos datos llegan con un retraso considerable, aumentaron 58'6 millones de zlotys, pasando de 1.807'6 a 1.866'2 millones de zlotys.

Conmemoración del 3 de enero

Con motivo de la conmemoración del discurso de Mussolini del 3 de enero de 1925 con el cual asumía todo el mundo el poder para el fascismo, han tenido lugar numerosas reuniones en las que destacados elementos fascistas pronunciaron sendos discursos exaltando la obra de Mussolini.

El corporativismo en Rumania

BUCAREST.—El ministerio de Industria y Comercio está elaborando una reorganización económica del país sobre bases corporativas. Las actuales cámaras agrícolas, industriales, comerciales y de trabajo, que funcionan separadamente, serán substituidas por diez oficinas provinciales de economía que dependerán de un Consejo Superior. El autor del proyecto declara que él mismo tiende a reconciliar el capital y el trabajo para una colaboración eficaz.

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL". Se vende en todas las farmacias de AVILA

VISADO POR LA CENSURA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)



Detener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. **Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.**

JARABE FAMEL

Calzados Peláez

Gran surtido
Modelos de temporada
PRECIOS BARATISIMOS
SEÑORA -- CABALLERO -- NIÑOS
ZENDRETA, 10

La belleza que atrae y fascina tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que fruncen sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.



Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía (opcional), Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 19 enero

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 9 de diciembre

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9



HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis
CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991
BARCELONA

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas (efectivas completamente desembolsado)

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

CANAS desaparecen inmediatamente sin el empleo de mixturas ni tintes MAS O MENOS PELIGROSOS. Algo nuevo; rejuvenece el cabello evitando su caída. Gratis la fórmula, secreto para su preparación. Apartado 10.009
MADRID

8'50 PESETAS

Certificado de penales y de planos. Ultimas voluntades, 9 pesetas. Cumplimiento de exhortos. Presentación y despacho de toda clase de documentos. SEGURIDAD, RAPIDEZ.

AGENCIA ROALES

Río Rosas, 12.—MADRID.

FONDA

LA PARIEN

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Monera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión europea pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, baño de lujo, teléfono.

PROPIETARIO

Leonardo Méndez

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE CUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO - CARNET ... BLOC CALENDARIO DE MESA ... LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES ... SOLICITE PROSPECTOS!

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo
Castelar 3 Teléfono nº. 45

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
* Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
“LA FAVORITA” **CARABAÑA** “LA FAVORITA”
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Fábrica de herramientas de corte

CASA CENTRAL: **SEGOVIA**

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,

Compren Hoces MARCA **ARIAS** Las mejores que se conocen en todo Castilla

Vaciadores

Máquinas de afeitar con hojas forma de navaja. Única que proporcionará miles de afeitados perfectos. Puede ser vaciada y suavizada y por consiguiente mantenida constantemente con un filo perfecto.

CASA ARIAS

SUCURSAL EN AVILA:
Plaza Zurraquín, 8.
Frente a la Fuente del Ayuntamiento
Los viernes y sábados

Especialidad en vaciado y afilado de máquinas de cortar pelo, esquilador y toda clase de herramientas cortantes.

Venta de hoces y guadañas. Tijeras para esquiladores. Piedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y guadañas y para limpieza de cocinas.

Se publicó
3 años
2,50 pesetas
10 pesetas
Con participación en la LOTERIA NAVIDAD 1936 N.º 22.483 Y REPARTO DE REGALOS LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Bailliere, Apartado 88 - MADRID

AVILA AL DIA

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Conferencias

Mañana, 15, a las ocho de la noche en el salón de actos de la Cámara tendrá lugar la cuarta de las conferencias del ciclo organizado.

Correrá a cargo del culto abogado del Estado en la provincia don José María Arauz de Robles y versará sobre el tema «La Crisis del Progresismo».

La entrada es pública.

Señora; hoy mismo adquiere un paquete del acreditado

Oxigenante de Carbones

Despacho: Cesáreo Palacios. Ultramarinos. Plaza Zurraquín 10.

El Cinema

Películas anunciadas

Martes: «El desquite». Es pornográfica.

«El novio de mamá» —Juzgada en el número del sábado.

Se recupera una vaca robada

La Guardia civil de esta capital tuvo conocimiento de que se había vendido una vaca, sospechando que pudiera haber sido hurtada, la pareja realizó averiguaciones logrando saber que el vendedor había sido un joven vecino de Mengamuñoz llamado Domingo Martín, quien lo había hecho a Aurelio Hernández con residencia en Santo Tomé de Zabarcos, el cual había pagado por la res 385 pesetas.

La fuerza marchó, con gran seguridad al fielado del Puente de Adaja donde detuvo a Domingo, el cual negó en un principio el delito que se le imputaba pero estrechado a preguntas terminó por confesar el hecho diciendo que lo había robado en el término de Blacha. Al ser registrado se le ocuparon 375 pesetas y un recibo de cinco pesetas de la oficina de Arbitrios municipales. La vaca quedó depositada en poder del inspector veterinario don Francisco García S. de la Plaza, y el autor del hecho pasó a disposición del señor juez de Instrucción.

SE VENDEN 5 toros cebados y una vaca suiza, para parir. Para tratar con Eulogio Estevez, Madrigal de las Torres, (Avila).

Una obra de arte

Hemos tenido el gusto de admirar una magnífica obra de arte, que viene a sumar a las muchas por él ejecutadas el laureado escultor y buen amigo nuestro don Juan Luis Vasallo. Se trata de un busto en piedra negra pulimentada del cronista que fué de Jaén, notable escritor y poeta don Alfredo Cazabán. La escultura va colocada sobre un sencillo pedestal, que lleva la siguiente inscripción: «A Alfredo Cazabán su pueblo y sus amigos». El monumento será inaugurado en Ubeda dentro de breves días.

El busto, como antes decimos, es una obra de valor artístico, por lo que sinceramente felicitamos a su autor.

Detenidos

Por promover escándalo en un establecimiento público han sido detenidos varios jóvenes de esta localidad los cuales han pasado a disposición del juez.

SE NECESITAN pantalonerías para trabajar en su casa. streña Enrique Jiménez Vaquero.

Ecos de sociedad

Operado

Le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica, de la que se halla en estado satisfactorio, al médico tocólogo de la Beneficencia municipal, don Zacarías Velázquez Lobo. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría de jefe de Administración de tercera clase el arquitecto del servicio catastral de esta provincia, don Gregorio Maraño. Enhorabuena.

—Ha sido ascendido a jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo general de la Hacienda pública, adscrito a la Delegación de Avila, nuestro distinguido amigo el competente jefe inspector diplomado del tributo en esta Delegación, don Honorio Mota. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Aniversario

Hoy hace un año que falleció el párroco de Muñogalindo, don Agustín Casillas. Con este motivo se han celebrado misas por su alma en la iglesia de San Pedro de esta ciudad y varios pueblos de esta provincia. A su apreciable familia y en especial a su hermano, don Bruno Casillas, renovamos nuestro pésame.

—También ha tenido lugar hoy el funeral de aniversario por doña Petra Jiménez. Al acto asistió gran número de personas recibiendo los familiares de la difunta muchos testimonios de pésame al que unimos el nuestro reiterado, que expresamos de modo especial al hijo de la difunta, don Braulio Prieto.

Misas

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Ana María Melero de Melero (q. e. p. d.) la misa que se diga el miércoles 16, a las nueve, en la parroquia de San Vicente, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Viajeros

Ha pasado el día en ésta el prestigioso arquitecto de Madrid, don Antonio Palacios, acompañado de su distinguida esposa.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos en el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a cuatro vecinos de Arévalo, los cuales se dedicaban a robar carbón de los depósitos de la Compañía del Norte en aquella estación.

La ola de frío

Parece que de momento ha cesado la ola de frío que envolvía a esta provincia. En la capital la temperatura ha sido más benigna que en días anteriores, y de la provincia también se reciben noticias de haber cesado el fuerte hielo de días pasados.

En un cacheo se ocupa un revólver

La Guardia civil de Pedro Bernardo realizó cacheos en aquel pueblo y al vecino del mismo José Gerardo Reguero le ocupó un revólver de cinco tiros. José fué detenido y en unión del arma ha sido trasladado a esta capital, y puesto a disposición del Juzgado militar de la plaza.

Las jornadas diocesanas

Ayer comenzó en Madrid las jornadas diocesanas de Acción Católica, con la lectura en las iglesias de la pastoral del Obispo.

A las once de la mañana se celebró en el Monumental Cinema, un acto organizado por la Unión Diocesana femenina en honor de las delegadas de provincias, pronunciando sendos discursos las señoritas Pilar Torresano y María Madariaga, y representándose tres cuadros plásticos.

El acto estuvo concurrencísimo.

Cobarde agresión

Ayer de madrugada dió cuenta el señor Vaquero de un suceso ocurrido al anochecer en el pueblo de Masamagrell, distante ocho kilómetros de Valencia, que revela la criminalidad de unos pistoleros.

Casi a la puerta del cuartel de la Guardia civil se cayó al suelo un sujeto andrajoso, fingiendo un ataque epiléptico. Dos guardias salieron a auxiliarle, y cuando lo estaban haciendo, fueron agredidos, desde una calleja próxima, a tiros, por dos sujetos, que se dieron a la fuga.

Uno de los guardias civiles está moribundo, y el otro, herido.

Fuó detenido el supuesto epiléptico, y se encuentran acorralados los dos asesinos, esperándose que caigan en poder de la fuerza, de un momento a otro.

(Viene de la 1.ª página)

tos, reforma de la ley agraria, repoblación forestal y resolver el problema del paro forzoso, y he dicho al señor Lerrox que, si yo fuera ministro de Hacienda, arbitraría en 24 horas 150 millones para remediarlo.

Sobre todo hay que hacer también un desarme total a fondo, pues en la actualidad todo el mundo está armado y así no se puede seguir.

Impresión

—La impresión de última hora de la situación política es que gana terreno la solución del problema.

La reunión de los ministros y ex ministros radicales, contra lo que pudiera indicar algún informe tendencioso, ha servido para aclarar más la situación.

Dado el espíritu que domina en los grupos principales, se colige la existencia de un acuerdo de principio y que lo que queda pendiente son cuestiones concretas de procedimiento de acoplamiento. Esto se ha de dilucidar en una próxima conversación de los señores Lerrox y Gil Robles.

La Diputación permanente

—Para ayer tarde estaba convocada en el Congreso la Diputación permanente.

Como después de las cinco no hubiesen acudido más que los señores Alba, Gil Robles, Bardají, Cantos Figuerola, Casanueva, Royo Villanova y don Emiliano Iglesias, tuvo que suspenderse la reunión por falta de número, acordándose volver a reunirse el lunes, en segunda convocatoria, a la misma hora.

Momentos después el señor Gil Robles pasó al despacho del señor Alba, con el que celebró una extensa conferencia; cerca de tres cuartos de hora duró la reunión.

El jefe de la CEDA se limitó a decir que había tenido un amplio cambio de impresiones con el presidente de la Cámara, y que había hablado también de acoplamiento de comisiones, que es necesario reorganizar. No obstante hacerle observar lo extenso de la conferencia, el señor Gil Robles no quiso decir nada más.

Un choque, sin consecuencias, del coche del señor Jiménez Fernández

ALICANTE.—En la carretera de

Elda, al pasar la caravana automovilista que acompaña al ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, se cruzó un anciano. El automóvil que iba a la cabeza tuvo que hacer una brusca parada para no atropellarlo, chocando con el coche que venía detrás, ocupado por el ministro.

El coche quedó averiado, sin que, por fortuna, sufriera el menor daño el ministro ni sus acompañantes.

El ministro marchó a Teruel y Sorria, desde donde continuará su viaje a Madrid.

el señor Portela la Universidad

BARCELONA.—El sábado el señor Portela acompañado de su secretario y del mayordomo de la Generalidad estuvo en la Audiencia donde fué recibido por todos los magistrados, jueces, oficiales y demás personal de la Audiencia y por los magistrados del Tribunal de Casación.

El presidente de éste, señor Juber, pronunció breves palabras en catalán saludando al señor Portela.

El fiscal del Estado en dicho Tribunal señor González Prieto también pronunció breves palabras y por último el señor Portela agradeció en cortas palabras el recibimiento que se le hizo.

A continuación el gobernador general se dirigió a la Universidad.

Inmediatamente después se retiró a su residencia, donde estuvo conferenciando con el señor Carreras Pons hasta las tres y diez.

Ninguno de los dos quiso dar referencia alguna de esta conferencia.

El señor Cid en Marruecos

TETUAN.—Ha llegado el ministro de Obras públicas con sus acompañantes. El viaje lo ha realizado en tres horas.

En el aeródromo le esperaban el Alto Comisario interino, don Manuel Plaza; general Capaz y numerosas autoridades militares y civiles.

También asistieron autoridades indígenas.

El señor Cid, después de revisar las tropas Regulares, que le rindieron honores, visitó el aeródromo, donde fué obsequiado con un vino de honor por el jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos.

Manifestó que estaba encantado del viaje y después se encaminó a Tetuán, donde le cumplimentaron las autoridades locales.

Acto seguido se trasladó al Palacio de Mexuar, donde cumplimentó al Jajifa.

La guardia jalfana le rindió honores por toda la carrera.

Le recibió en la puerta del Palacio el Jajifa, acompañado del Gran Virir y demás autoridades majzenianas.

El Jajifa le dió la bienvenida y le expresó el deseo de que este viaje reportase grandes bienes, principalmente para los puertos de Ceuta y Melilla, tan relacionados con la expansión del Protectorado español.

Se interesó por el Presidente de la República y dijo que tiene deseos de volver a visitar a la gran nación protectora y saludar a los jefes del Estado y del Gobierno.

El ministro fué despedido con los mismos honores.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA

Es un remedio con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

ELIXIR

SAIZ DE CARLOS

Inauguración de las Cantinas Escolares del Grupo de San Roque

Esta mañana ha tenido lugar en el Grupo escolar del paseo de San Roque el acto de inauguración oficial de las Cantinas escolares del mismo, en las cuales se dará alimento, durante el invierno, a 100 niños pobres de ambos sexos.

Las mesas en que habían de comer los pequeñuelos estaban artísticamente adornadas, así como también el resto del salón donde se ha instalado el comedor.

Al acto asistieron el gobernador señor de la Peña, en unión de su señora, el alcalde señor Melero, diputados a Cortes señores Represa y Pérez Arroyo, el delegado de Hacienda señor Berber con el secretario de la Delegación señor Velayos, el secretario del Ayuntamiento señor Sánchez Díaz, señora y señorita de Barroso, doña Felisa Guerras, por la Cámara de la Propiedad Urbana; doña Vicenta Manzanedo, señorita de Martínez Conde, doña María San Segundo, casi la totalidad de los profesores de la Normal, numerosos maestros de instrucción primaria, doña María Andrés, don Agustín Santodomingo y otras numerosísimas personas que sentimos no recordar.

El menú era el ordinario correspondiente al día de hoy, sin más extraordinario que las natillas con bizcochos, regalo de la señorita de Martínez Conde.

La comida fué servida bajo la acertada dirección de la administradora de la cantina doña Isabel Martín, por las maestras de la escuela, doña María López, doña Pepita Cacho, doña Dionisia Barbero, doña Gloria Chemón, doña Luisa Monge, doña Crescenciana Nández, doña Clavelina de Miguel Barreiro y doña Elisa Sánchez, admirablemente orientadas por la administradora antes citada, y por la profesora de la Normal doña María del Diestro.

El menú consistía en paella, con carne, almejas, pimientos y tomate; postre y natillas, todo lo cual fué muy del agrado de los pequeñuelos por su excelente condimentación.

Al final del acto hizo uso de la palabra el director de la Normal don Salustiano Duñaiturria, quien agradece la asistencia de las autoridades. Hace la apología del niño, y termina ensalzando la labor del Estado y de los municipios en favor de los pequeñuelos.

El señor Melero dedica un saludo a los reunidos en nombre de la ciudad que representa, y ofrece su colaboración incondicional para cuanto redunde en beneficio del niño y de la escuela.

Don Salvador Cillán. Manifiesta que habla como maestro y se dirige a todos los presentes para pedirles que mediten lo que es el niño y la escuela.

Estudia como el Estado ha dado impulso a las instituciones escolares, ya que el niño no solo necesita instrucción, sino también alimentación material y agradece a los allí congregados su asistencia.

Por último hizo uso de la palabra el Excmo. señor Gobernador civil, el cual analiza el artículo 43 de la Constitución del Estado español, añadiendo que ésta podrá o no ser reformada, pero que ese artículo que se refiere al niño, no será discutido por nadie. Felicita a los maestros y encargados de la cantina por la labor llevada a cabo, y finaliza con vivas a España y a la República. Todos los oradores fueron frenéticamente ovacionados.

El orfeón de la normal, compuesto todo él por alumnos de aquel centro, interpretó diversas composiciones que fueron aplaudidas por los concurrentes.

Para este acto el alcalde, señor Melero, había ofrecido la colaboración de la banda municipal de música, pero los organizadores han agradecido el ofrecimiento, reservando la actuación de dicha agrupación artística para otro acto análogo que se celebrará en breve.

Felicitamos cordialmente a todos

ULTIMA HORA

El tiempo que hace

MADRID 14, (4,30 tarde).—Avila, temperatura máxima, 6 grados sobre cero; mínima, 3 grados bajo cero.

Temperaturas extremas: Máxima 18 grados en Cáceres, Castellón y Alicante, y mínima de 2 bajo cero en Palencia.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada. Región balear, vientos del noroeste, lluvias y marejadas, levante y cuenca del Ebro viento del cuarto cuadrante con tendencia a empeorar, resto de España buen tiempo con aumento de nubosidad.

Noticias políticas

—Un redactor de «Prensa Asociada» ha conversado esta mañana con los señores Alvarez, (don Melquades) y Martínez de Veasco, sobre las conferencias sostenidas por los señores Gil Robles y Lerrox. D. Melquades Alvarez desconocía en absoluto las cuestiones tratadas, pues nada se le ha comunicado, y espera que se le llame para darle cuenta de los acuerdos, en cuyo momento hará las observaciones pertinentes. El señor Martínez de Velasco se mostró optimista, sobre la conservación del bloque gubernamental, y solución de la cuestión política.

—Ha sido sobreesida la causa que se seguía contra el general Mola por denuncias contra su actuación como Director general de Seguridad.

—El ministro de la Guerra obsequió con un banquete en el Hotel Ritz a los agregados militares de las embajadas extranjeras. Al acto asistieron los señores Lerrox y Rocha y los Subsecretarios de los respectivos departamentos.

—El señor Lerrox recibió en la Presidencia al Diputado señor Rodríguez de Vera acompañado de don Tomás de la Llave, inventor de un procedimiento de navegación automática. El jefe del Gobierno le prometió apoyo para el desarrollo de su invento.

Dijo el señor Lerrox a los periodistas que hoy se pondrá de acuerdo con el señor Gil Robles para la celebración de su segunda entrevista, y que esta tarde recibirá al señor Rico Avello, para tratar de diversos asuntos relacionados con Marruecos. Esta mañana le había visitado el señor Martínez de Velasco, a quien no había visto desde que salió del Gobierno. Añadió el señor Lerrox que después de su nueva entrevista con Gil Robles, se enterará de los acuerdos a loptados a los jefes reformista y agrario. A preguntas de los periodistas negó rotundamente que mañana vaya a verificarse la reorganización ministerial en vez de celebrarse Consejo.

El ministro de la Gobernación manifestó que han sido detenidos en Sevilla los autores de varios atracos y que había conferenciado con el alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, el cual piensa cumplimentar al Presidente de la República y después marchará a Asturias a pasar una temporada con su familia.

—Ante el juez especial por el alijo de armas señor Alarcón, han prestado declaración el ex ministro señor Hidalgo, el coronel señor Barbero, el comisario de Vizcaya y otras personas.

—En el ministerio de Hacienda han manifestado que lo recaudado por derechos reales durante el pasado ejercicio, asciende a cerca de 17 millones más de pesetas, que en el ejercicio anterior, sin contar la recaudación de Cataluña.

los directivos de la Cantina, y muy especialmente a la administradora de la misma, doña Isabel Martín, quien con gran pericia ha dispuesto todo lo necesario a fin de que los niños no carezcan de lo más esencial para su sustento durante el tiempo que funciona la cantina. Felicitación que hacemos extensiva al director de la Normal por el celo con que ha llevado a cabo todas las gestiones a fin de que los comedores funcionen el mayor tiempo posible y a las señoras profesoras del grupo escolar que han puesto su mayor entusiasmo en esta obra benéfica.

Abonos Nitrate de Sosa ARCADIAN

16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.

NITRATO DE CAL IG

15|16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.

No hacer compras sin antes consultar precios, condiciones, etc. a

FRANCISCO RAMIREZ BERNALDO DE QUIROS

Fábrica de harinas SANTA TERESA.—AVILA

“EL ARCO IRIS,”

Asombrosa liquidación de sombreros, gorras y boinas. Procedentes del ex comerciante E. San Segundo, Todos estos artículos serán liquidados más baratos que en fábrica.

UNICA OCASION SOLO ESTA QUINCENA

EDUARDO G. FERRERO

Reyes Católicos números 28 y 30.—AVILA